



EU I SRBIJA NA DELU

INFORMACIJE

JAČANJE KAPACITETA POLICIJE I PRAVOSUĐA U BORBI PROTIV KORUPCIJE U SRBIJI

Od kako postoje pozicije moći u društvu, pojedinci su ih zloupotrebljavali radi sticanja lične koristi. Iako se u mnogim kulturama ova pojava smatra neminovno lošom, korupcija se razvila u mnogo suptilnih formi i ima puno lica, a do danas nema univerzalno prihvaćene definicije šta ona zapravo jeste. U poslednje vreme fokus se ponovo stavlja na originalno značenje reči *korumpirati*, što znači *uništiti*. Paralelno sa tim, građani širom Evrope sve manje su spremni da tolerišu korupciju i uspeh svojih vlada neminovno dovode u vezu sa uspehom u borbi protiv korupcije.

Kao organizacije posvećene poštovanju ljudskih prava, privržene demokratiji i vladavini prava, Evropska unija i Savet Evrope kontinuirano ukazuju na pretnje koje donosi korupcija. Uspostavljanjem međunarodnih pravnih standarda i preporuka, evropske institucije intenzivno rade na očuvanju i ostvarenju ideala i principa na kojima i same počivaju.

U tom kontekstu, projekti tehničke saradnje, nastali, planirani i primenjeni u saradnji sa državnim organima, imaju za cilj uvođenje specifičnih standarda i preporuka u rad relevantnih institucija.

Uz zajedničko finansiranje Evropske unije i Saveta Evrope, projekat **Jačanje kapaciteta policije i pravosuđa u borbi protiv korupcije u Srbiji (PACS)** počeo je 15. decembra 2012. godine. Opšti cilj projekta je da doprinese uspostavljanju demokratije i vladavine prava, kroz sprovođenje institucionalnih reformi koje su usmerene ka sprečavanju i suzbijanju korupcije. Preciznije, projekat ima za cilj jačanje kapaciteta policije i pravosuđa, u otkrivanju, istrazi i suđenjima za koruptivna krivična dela.

U trajanju od 28 meseci i uz **ukupan budžet od 1.183.748 evra**, projekat obuhvata:

- specijalističke obuke za sudije, tužioce i policajce
- uvođenje novih informacionih alata za statistiku kriminaliteta
- sprovođenje analize rizika i izrada preporuka u cilju poboljšanja efikasnosti istraga i krivičnih postupaka
- sprovođenje analize rizika i izrade preporuka vezanih za prevenciju korupcije unutar pravosuđa i policije.

U 2013. i 2014. projekat je kompletirao veliki broj aktivnosti a preporuke koje je doneo, naročito u oblasti rizika od korupcije u pravosuđu i policiji, pozivaju na korenite reforme u raznim oblastima. Iako su mnoge od ovih reformi već pokrenute, neophodno je konstatovati da će nivo ostvarenja rezultata projekta u znatnoj meri zavisiti od spremnosti državnih organa da adekvatno primene pomenute preporuke. PACS projekat će nastaviti da pruža ekspertsku i drugu pomoć na svim nivoima u nadi da će u potpunosti uspeti u ostvarenju svoje misije – osnaživanju vladavine prava i primene principa nulte tolerancije prema korupciji.

Detaljne informacije o projektu dostupne su na web stranici www.coe.int/pacs.

